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У рамках реалізації нової парадигми забезпечення гармонійного розвитку суспільства 

важлива роль відводиться екологічній складовій. При цьому у контексті сталого розвитку та 

імпементації ключових положень індустрії 5.0, коли мова йде про стійкість ланцюгів та 

екосистем, виникла необхідність у формуванні економіки нового типу – «зеленої». Дана 

проблематика черпає витоки із попередніх досліджень сучасних науковців нашого 

університету, зокрема Л. Малюти, Л. Мельник, Р. Шерстюка  та ін. [8; 9] наукової школи 

Б. Андрушківа. Однак в сучасних умовах її акцент зміщується від промислового виробництва 

до сфери послуг, зокрема готельного бізнесу, який є об’єктом наших останніх досліджень 

[10-11]. 

Аналізуючи сучасні зарубіжні дослідження із даної проблематики [1-7] бачимо, що 

готелі, які впроваджують екологічно чисті бізнес-практики та заходи сталого розвитку, що 

зазвичай називають «зеленими», можуть досягти значної економії коштів та отримати ширші 

економічні вигоди. Як екологічний імператив і розумна бізнес-стратегія, готелі мають 

переконливі стимули інтегрувати «зелені» принципи у свою діяльність. 

Однією з найперших фінансових вигод є зменшення витрат на комунальні послуги. 

Прості зміни, такі як встановлення водопровідних кранів з низькою витратою води, 

розміщення датчиків присутності на освітлювальних приладах та системах опалення, 

вентиляції та кондиціонування, а також впровадження програм повторного використання 

білизни/рушників, можуть призвести до значного скорочення споживання води та енергії [4]. 

Окрім того, виробництво відновлюваної енергії на місці за допомогою сонячних панелей або 

вітряків може захистити готелі від стрибків тарифів на комунальні послуги.  

Стале управління закупівлями та ланцюгами поставок також дозволяє готелям 

отримувати значну економію. Місцеві та органічні продукти харчування дозволяють 

повернути більше коштів у громаду. Пошук оптових постачальників, орієнтованих на 

найкращі екологічні практики, гарантує, що об'єкти, якими облаштовується готель, будуть 

економічно ефективними протягом усього їхнього життєвого циклу. Організатори 

конференцій, заходів і туристичні бюро активно шукають місця для проведення заходів, які 

дотримуються принципів сталого розвитку. 

Сталі практики гостинності також сприяють підвищенню ефективності у сфері 

споживання та відходів. Відмова від зайвої постільної білизни дозволяє заощадити на пранні, 

а також зменшити потреби у воді та миючих засобах. Програми управління харчовими 

відходами, такі як моніторинг надлишків на шведському столі та повторне використання 
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інгредієнтів, що не були подані на стіл, дозволяють оптимізувати закупівлі та зменшити 

кількість сміття. Комплексна переробка та компостування максимізує дохід від вторинної 

сировини. 

Існують також переваги в продуктивності праці. Доведено, що проєктування об'єктів з 

достатнім природним освітленням, циркуляцією свіжого повітря та доступом до зелених 

насаджень покращує здоров'я працівників, їхню задоволеність робочим місцем та рівень 

утримання кадрів [1]. Фізичний простір, в якому персонал працює щодня, впливає на якість 

їхнього життя, мотивацію та гордість за свого роботодавця [7]. 

Нарешті, у контексті формування індустрії 5.0, екологічні готелі можуть 

встановлювати помірні цінові надбавки та приваблювати зростаючі сегменти екосвідомих 

туристів і ділових мандрівників. Це може стимулювати місцеве економічне зростання, 

оскільки витрати відвідувачів циркулюють через регіональну економіку. Це також формує 

доброзичливе ставлення, узгоджуючи об'єкти нерухомості з переважаючими соціальними 

цінностями, пов'язаними з дбайливим ставленням до довкілля. 

Дослідження показало, що гості обирають екологічні готелі за однаковими або трохи 

вищими цінами порівняно з менш сталими аналогами. Маркетингова стійкість допомагає 

об'єктам виділятися серед екологічно свідомих мандрівників, які готові платити більше, щоб 

привести витрати на готель у відповідність до цінностей [6]. 

Підсумовуючи, можна сказати, що «зелені» готелі вимагають певних початкових 

інвестицій, але позиціонування себе на передньому краї тенденцій сталого розвитку має 

здоровий бізнес-сенс завдяки економії витрат, ринковим перевагам, вмотивованим 

працівникам і підтримці громади [2]. 

Економічні вигоди чітко показують, що екологічно відповідальні готелі також є 

фінансово відповідальними для власників, інвесторів та місцевої економіки [5].  

Отже, можна зазначити, що готелі, що впроваджують екологічно чисті бізнес-

практики та заходи сталого розвитку, виявляються не лише відповідальними у сфері екології, 

але й ефективними з економічної точки зору. Ця позитивна динаміка взаємодії екологічних 

та економічних аспектів гостинності підкреслює важливість інтеграції сталого розвитку у 

формуванні сучасних тенденції та інноваційних стратегій розвитку готельного бізнесу [10] у 

контексті формування індустрії 5.0. Адже її пріоритетами є перехід до сталої економіки та 

можливості введення і використання ключових індикаторів, що показують для кожної 

галузевої екосистеми прогрес в досягненні стійкості, процвітання та сталості. 
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